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Soluciones

1. Resolver la siguiente ecuación logaŕıtmica:

log5 { log2 [ log3(x− 6) ]} = 0

Solución: Por definición de logaritmo:

log5 { log2 [ log3(x− 6) ]} = 0 ⇐⇒ log2 [ log3(x− 6) ] = 50= 1

⇐⇒ log3(x− 6) = 21= 2

⇐⇒ x− 6 = 32

⇐⇒ x = 15.

■

2. Un virus muy contagioso (Covid 39) tiene un comportamiento de contagios dada por la relación
x = 4 + 2e3t, donde t se mide en d́ıas y x es la cantidad de contagiados en t d́ıas.

a) ¿Cuántos contagiados hay inicialmente?

b) ¿Cuántos d́ıas pasan para que existan 2004 contagiados?

Sugerencia: Despeje t y considere que ln(10) = 2, 3

Solución:

a) Con t = 0 d́ıas, los contagiados son: x = 4 + 2e3·0 = 4 + 2e0 = 6.

Es decir, inicialmente tenemos 6 contagiados.

b) Despejando t:

2004 = 4 + 2e3t ⇐⇒ 2004− 4

2
= e3t ⇐⇒ ln (1000) = ln(e3t) ⇐⇒ ln (10)3 = 3t

de donde:
3 ln (10) = 3t ⇐⇒ t = ln(10) = 2, 3.

Aproximadamente pasan 2 d́ıas para que existan 2004 contagiados.

■

3. Una torre de alta tensión se encuentra ubicada en la cima de un cerro. A 24 [m] de la proyección
perpendicular de la cima del cerro sobre la superficie horizontal, los ángulos de elevación hacia la
parte más alta de la torre y la cima del cerro son de 45o y 37o respectivamente. Calcule la altura de
la torre.

Solución: Nos pide la altura de la torre (h). De acuerdo a las condiciones, graficamos lo indicado.

Solución: Nos pide la altura de la torre (h). De acuerdo a las condiciones, graficamos lo indicado.

De la figura se tiene:

tan 37o =
a

24
=⇒ a = 24 · tan 37o

=⇒ a = 24 · 3
4

=⇒ a = 18

Por otro lado:

tan 45o =
a+ h

24
=⇒ a+ h = 24 · tan 45o

=⇒ h = 24 · 1− a

=⇒ h = 24− 18

=⇒ h = 6

Luego la altura de la torre es de 6 m.



■

4. Sof́ıa está sosteniendo dos globos al mismo tiempo. El cordel de uno de los globos mide 8 metros y
el del otro mide 3 metros. Sof́ıa observa que el ángulo entre los dos cordeles es de 60o. ¿Cuál es la
distancia que hay entre los dos globos?

Solución: Se pide la distancia d entre los globos. De la figura y
por la ley de cosenos tenemos:

d2 = 32 + 82 − 2 · 3 · 8 cos(60o)

d2 = 9 + 64− 48 · 1
2

d2 = 49

d = 7

En consecuencia, los globos se encuentran a una distancia de 7
metros el uno del otro.

■

5. A partir de las siguientes condiciones:

sec θ =tanB tanC

secβ =tanA tanC

secα =tanA tanB

cotB cotC + cotA cotC =1− cotA cotB

calcule el valor de sin2
(
θ
2

)
+sin2

(
β
2

)
+sin2

(
α
2

)
, considerando que A,B y C representan las medidas

de los ángulos internos de un triángulo cualquiera.

Solución: Nos piden el valor de sin2
(
θ
2

)
+ sin2

(
β
2

)
+ sin2

(
α
2

)
. A partir de las condiciones

sec θ =tanB tanC (I)

secβ =tanA tanC

secα =tanA tanB

cotB cotC + cotA cotC =1− cotA cotB

De (I), tenemos cos θ = cotB cotC. Asi

1− 2 sin2
(
θ

2

)
=cotB cotC (II)

De manera similar

1− 2 sin2
(
β

2

)
=cotA cotC (III)

1− 2 sin2
(α
2

)
=cotA cotB (IV)

Sumando (II), (III) y (IV), obtenemos

3− 2

[
sin2

(
θ

2

)
+ sin2

(
β

2

)
+ sin2

(α
2

)]
= cotB cotC + cotA cotC + cotA cotB︸ ︷︷ ︸

1

Por tanto, sin2 θ
2 + sin2 β

2 + sin2 α
2 = 1.

■
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Preguntas

1. Resolver la siguiente ecuación logaŕıtmica:

log7 { log3 [ log2(x+ 4) ]} = 0

Solución: Por definición de logaritmo:

log7 { log3 [ log2(x+ 4) ]} = 0 ⇐⇒ log3 [ log2(x+ 4) ] = 70= 1

⇐⇒ log2(x+ 4) = 31= 3

⇐⇒ x+ 4 = 23

⇐⇒ x = 4.

■

2. Un virus muy contagioso (Covid 39) tiene un comportamiento de contagios dada por la relación
x = 5 + 3e2t, donde t se mide en d́ıas y x es la cantidad de contagiados en t d́ıas.

a) ¿Cuántos contagiados hay inicialmente?

b) ¿Cuántos d́ıas pasan para que existan 305 contagiados?

Sugerencia: Despeje t y considere que ln(10) = 2, 3

Solución:

a) Con t = 0 d́ıas, los contagiados son: x = 5 + 3e2·0 = 5 + 3e0 = 8.

Es decir, inicialmente tenemos 8 contagiados.

b) Despejando t:

305 = 5 + 3e2t ⇐⇒ 305− 5

3
= e2t ⇐⇒ ln (100) = ln(e2t) ⇐⇒ ln (10)2 = 2t

de donde:
2 ln (10) = 2t ⇐⇒ t = ln(10) = 2, 3.

Aproximadamente pasan 2 d́ıas para que existan 305 contagiados.

■

3. Un árbol de manzana se encuentra ubicada en la cima de un cerro. A 27[m] de la proyección
perpendicular de la cima del cerro sobre la superficie horizontal, los ángulos de elevación hacia la
parte más alta del árbol y la cima del cerro son de 53o y 45o respectivamente. Calcule la altura del
árbol.

Solución: Nos pide la altura del árbol (h). De acuerdo a las condiciones, graficamos lo indicado.

De la figura se tiene:

tan 45o =
a

27
=⇒ a = 27 · tan 45o

=⇒ a = 27 · 1
=⇒ a = 27

Por otro lado:

tan 53o =
a+ h

27
=⇒ a+ h = 27 · tan 53o

=⇒ h = 27 · 4
3
− a

=⇒ h = 36− 27 = 9

Luego la altura del árbol es de 9 m.



■

4. Pedro esta haciendo volar dos cometas al mismo tiempo; la cuerda de una de las cometas mide 5
metros y la otra mide 8 metros. Pedro estima que el ángulo entre las cuerdas es de 60o. ¿Cuál es la
distancia entre las cometas?.

Solución: Se pide la distancia d entre las cometas. De la figura y
por la ley de cosenos tenemos:

d2 = 52 + 82 − 2 · 5 · 8 cos(60o)

d2 = 25 + 64− 80 · 1
2

d2 = 49

d = 7

En consecuencia, las cometas se encuentran a una distancia de 7
metros el uno del otro.

■

5. A partir de las siguientes condiciones:

sec θ =tanB tanC

secβ =tanA tanC

secα =tanA tanB

cotB cotC =1− cotA cotB − cotA cotC

calcule el valor de sin2
(
θ
2

)
+sin2

(
β
2

)
+sin2

(
α
2

)
, considerando que A,B y C representan las medidas

de los ángulos internos de un triángulo cualquiera.

Solución: Nos piden el valor de sin2
(
θ
2

)
+ sin2

(
β
2

)
+ sin2

(
α
2

)
. A partir de las condiciones

sec θ =tanB tanC (I)

secβ =tanA tanC

secα =tanA tanB

cotB cotC + cotA cotC =1− cotA cotB

De (I), tenemos cos θ = cotB cotC. Asi

1− 2 sin2
(
θ

2

)
=cotB cotC (II)

De manera similar

1− 2 sin2
(
β

2

)
=cotA cotC (III)

1− 2 sin2
(α
2

)
=cotA cotB (IV)

Sumando (II), (III) y (IV), obtenemos

3− 2

[
sin2

(
θ

2

)
+ sin2

(
β

2

)
+ sin2

(α
2

)]
= cotB cotC + cotA cotC + cotA cotB︸ ︷︷ ︸

1

Por tanto, sin2 θ
2 + sin2 β

2 + sin2 α
2 = 1.

■


